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Утвърдил: 

инж.Д.Илиев 
Директор на регионална инспекция по 

околната среда и водите – Хасково 

Д О К Л А Д 

за извършена комплексна проверка 

на „Телиш“АД, гр.София, 

Винарска изба „Кастра Рубра“ в с.Коларово, общ.Харманли 

На основание Заповед № 69/19.11.2012г. на Директора на РИОСВ – Хасково и в 

изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2012г., 

на 21.11.2012г. е извършена комплексна проверка на Винарска изба „Кастра Рубра“, 

с.Коларово, общ.Харманли на „Телиш"АД със седалище и адрес на управление: гр.София 

1421, ул.“Лозенец“ № 22, район Лозенец, област София, ЕИК 114056661, представлявано от 

Жаир Етварт Агопян – Изпълнителен Директор. 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на 

обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната 

среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 изпълнение на условията в разрешителното за заустване; 

 съществуваща пречиствателна станция за отпадъчни води; 

 собствен мониторинг; 

 хладилни и климатични инсталации; 

 площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци; 

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

Дружеството е с предмет на дейност производство и търговия на вино. Капацитетът на 

винарската изба е 1000 т грозде или 700 хектолитра вино. 

1. Води 

При проверката се установи, че винарската изба работи – извършва се първично 

винопроизводство. За тази година по време на кампанията във винарската изба са приети 

около 1300 тона грозде от бели и червени сортове, които са преработени в около 860 

хектолитра вино. За производствени и битови нужди се ползват води от водопроводна мрежа 

на с.Коларово. Количеството на ползваната вода на месец по фактури на ВиК варира от 

около 800 м
3
 по време на кампания до 200 м

3
 през останалото време. Отпадните води от 

производството постъпват в един биореактор на пречиствателно съоръжение, а битовите 

отпадни води в два биореактора, от които в момента единия е изключен от работа, поради 

приключването на кампанията и намаляване на производството. След биореакторите двата 

потока отпадни води се сливат и заустват заедно в дере – втора категория. Пречиствателното 

съоръжение работи в непрекъснат автоматичен режим. Дружеството притежава валидно 

разрешително за заустване, издадено от Директора на БДУВ ИБР - Пловдив. За 2012г. все 

още не е извършен собствен мониторинг на отпадните води. Всяка сряда се извършват 

собствени измервания на калов обем, количество неразтворени вещества и калов индекс. 

Правят се и микроскопски наблюдения на утайката. Сключен е договор № 145/20.09.2012г. с 

фирма „T & G Master Clean“ЕООД, гр.Хасково, за източване на утайките от 

пречиствателното съоръжение. 
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2. Въздух 

Проверени бяха климатичните и хладилни инсталации, с които разполага фирма 

„Телиш“АД: 

Хладилни инсталации: 

- два водоохлаждащи агрегата заредени с по 2 х 20 кг. фреон 410А. т.е общо количество – 80 

кг.; 

- два водоохлаждащи агрегата, заредени с по 4 кг фреон R407С т.е. 8кг.; 

- водоохлаждащ агрегат - мобилен зареден с 6.5 кг.фреон R407С; 

Климатични инсталации: 

- мултисплит система заредена с 8.3 кг.фреон R410А; 

- термопомпен агрегат вода-въздух зареден с 37 кг. фреон R410А; 

- термопомпен агрегат вода-въздух зареден с 2 х 5.6 кг. фреон R410А т.е 11.2кг.; 

При проверката се установи, че са извършени проверки за херметичност на хладилните 

инсталации на 21.03.2012г. и на 21.08.2012г. съгласно установените по наредбата срокове, 

т.е. на 6 месеца. Не е установен теч. През годината не е имало сервизна намеса свързана с 

източване и доливане на фреони, а само в ел.част. Фирмата извършила проверките е”ЗОИ-

Клима”ЕООД гр.Поморие. 

Климатичните инсталации са проверени за херметичност на 31.03.2012г.и на 29.09.2012г. 

Няма установен пропуск в херметичността на съоръженията.Фирмата извършила проверките 

е ЕТ”Термо-консулт” гр.Хасково. 

И двете фирми имат документ за правоспособност за извършване на дейността,издаден от 

Браншовата камара по машиностроене. 

3. Отпадъци 

В процеса на производство се образуват отпадъци от чепки и джибри, утайки от 

пречистване на промишлени отпадни води, отпадъци от хартиени, пластмасови, стъклени 

опаковки и опаковки от дървесни материали. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се извърши класификация на отпадъците, съгласно изискванията на Наредба 

№ 3/2004г. за класификация на отпадъците; 

 срок: 05.12.2012г. 

2. Да се заведат отчетни книги и да се води хронологична информация за количествата 

образувани и предадени отпадъци. 

срок: постоянен 

3. Ежегодно да се отчитат количествата на отпадъците, съгласно изискванията на Наредба 

№ 9/2004г. 

срок: постоянен 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на всички предписания: Организатор 

производство на „Телиш“АД, гр.София, Винарска изба „Кастра Рубра” – с.Коларово. 

V. Съответствие, последващ контрол 

За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

екологичното законодателство са дадени предписания и поставени срокове за тяхното 

отстраняване. 

За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при 

необходимост на място и/или по документи. 


